

S Z A R V A S

T Á R S A D A L M I és S É P I R O D A L M I L A P

Szerkesztőség Kényes utca 175.
Kiadóhivatal

Selyem-utca 240. sz. szám.

Deutsensmid János kereskedése.

Megjelenik hetenkint kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr — Félévre 2 frt 50 kr.

Negyed évre 1 frt 25 kr. — Egyes szám ára 5 kr

Hirdetések árszabályszerint vétetnek fel.

Egyes számok kaphatók.

Lővenfeld Soma kereskedésében.

Aratás után.

Az a régi példabeszéd, hogy »ki mint vet, úgy arat« milyen sokszor beteljesedik épen annyiszor szenvendhet változást is. — Az a példabeszéd tehát tulajdonképen csak azt jelenti, hogy a ki mindent megtett a mi tőle függ: jól megmunkálta a földet kellő időben s jó magot tett belé — az nyugodtan várhatja munkája gyümölcsét: önvád nem érheti.

Hogy néha a legszebb vetés is elpusztul, kiszárad, hogy a legjobb munka is eredménytelen marad, az az élet viszontagságai közé tartozik s alapja a küzdelemnek, a melyet a legszorgalmasabb, legboldogabb embernek is az életben szakadatlanul folytatni kell.

Az ideai aratás is egy kis megpróbáltatás számba ment nagyon sok derék szorgalmas gazdára nézve.

És valóban nagyon bölcsen van az berendezve, hogy az emberi lélek,

a mint látja a fenyegető veszedelmet közeledni részben megedzódik, részben elfásul s látszólagos nyugodtsággal várja ami történni fog. Ha azután a vész elvonul fölötte úgy, hogy csak egy kis rázkodtatás éri, ami legfőlegb egy kis szédületet okoz, akkor igényei-ben sokkal szerényebb lesz is sokkal jobban megelégszik.

Az ideai aratás az ember lelki világában lefolyni szokott ilyen átalakulások egyik hamisítatlan példáját tárja elénk.

A hosszú tavaszi szárazság egymásután hervasztotta el a földmivelők legszebb reményeit s a jövő képe mindinkább elborult szemek előtt. Ugy látszott hogy hiába vetettek nem fognak jól aratni, hogy munkájukon nem lesz Istenáldása, hanem a helyett büntető keze súlyát fogják érezni, hogy újra kell kezdeniök mindent, mert ez a mostoha év eddigi szorgalmuk és fáradtságuk megtakarított gyümölcsét elviszi. És mikor a fenyegető

vész már elkerülhetetlennek látszott villámai már cikáztak, dörgése hangzott, akkor Isten kegyelme elfordította azt tőlünk.

És ennek köszönhetjük, hogy ha az ideai aratás szegényes is, ha nem arathattunk is úgy, mint a hogy vetettünk: meg vagyunk elégedve.

Azonban nem elég az, hogy Isten megadja nekünk az évi jövedelmet, hanem szükséges, hogy azt teljesen fel is tudjuk használni.

Régi elv az, hogy mennél nagyobb valakinek a vagyona, annál nagyobbak kötelezettségei is családjá, városá, hazájá s az emberiség iránt. De a legkisebb vagyomból is kell juttatni — ha csak egy parányi részecskét is a közjó felvirágoztatására. — Polgári áldozatkészsége nélkül egyetlen egy város sem virágozhatnék. Nálunk is alig van száma azon intézményeknek a melyek a polgárok támogatását igényelik és a nélkül életök csak tengődés marad.

T Á R C Z A.

Különös elbocsátó levél.

Csabak Demeter jó módú parasztagazda egyik tiszamenti, kies faluban. Hat ökor jár ki udvarából, fajlovaival a gazdakörök által-kiállításain rendszeren aranyakat nyer: jó karban tartott kövér rétjei nagy bőségben termik a selyemfogásu, illatos szénát, szántóföldjei ontják a sötétpiros aczélos lazát, akkor is — mikor sok, mas gazdák rak babeja, vadrepezeje s konkolya terem nagy mértékben.

Ha a királyt, papot, kondást kilizette: nem tartozik embernek mással, csak jószóval. És ehhez az áldott módhoz melyet egy ös bogonez sem bírna egy könnyen megingatni az eg csak egyetlen leány-gyermekkel al-dotta ot meg. Ezért gyakorta busul annyira hogy majdnem a feje füstbe megy, tudva azt, miszerint hunytával ezen az ágon kihalt a Csabak-familia. Valóssággal irigylit, hogy Daru Kis Illés komájának négy legény fia is van. Bár igen szereti egyetlen leányát, de — ha úgy egy láthatatlan hatalom egy-

szep reggelre fiuvá változtathatná: bajosan adna fel telek első osztályu földért. Sokat vigasztalja pedig felesége, ez eleven mozgású Sara asszony. »Soh' se busulj, apjuk! — szokta neki mondani, — nyugodj meg az isten bölcs rendelkezésén. Ha ő így látta jónak: mi ugys hasztalan zúgolódunk, meg nem másíthatjuk a jó Atya végzetét. Sőt inkább halával tartozunk az ezek urának, hogy olyan ép, egészséges, szép gyermeket adott. Mert kell-e — édes apjuk — szemrevalóbb leány a mi Maresánk nál? Hiszen olyan szép teremtes, a lelkem hogy a rossz szemnek kár ránézni. Hidd el, ha napszámos ember leánya volna is: rést törnének érte a legények minden éjjel a sövényen! Így pedig — majd meglátod maholnap egyik leánykérő a másiknak adja hazunknál a kilincset. Megunjuk a vendéglátást.

Ugy válogatunk a vőnekvalókban, mint juhász a pergoben. Banja a kakuk, egy ilyen leányért mindig adnak fut, a minőt épen akarunk! — Anyi igaz, hogy Maresa szemrevaló egy leány. A ki ránéz: nem hagyja egy tekintetre. Magas, karett teremteivel, egyenesen kifutó, széles válllaival domboru melleivel huszarnak illenek.

Hosszu pillás, sötét szemé egeli a le-gény lelkét: eperajkának lagy muzsika

hangját hallva, azt sem tudja: örüljön-e, vagy busuljon? Jarása könnyu, mint a sugogó szellő: dus, fekete hajfonatát irigylit es magának szeretné valamennyi leánya. Meg menyecskeje van a faluak: nem lehetetlen, hogy az öreg asszonyok is kívánják. Hiszen hiu az ember a képerső-szegő. Kivált ha az ember asszony! Maresa szép testében lélek is szép lakik. Jóllehet: csak a falusi iskolát jarta ki, de azt aztan hat év alatt el is vezte alaposan. Szive, esze kiművelődött annyira, a mennyire egy polgar-leánynal az kívánatos.

Belsőháztartásban gazdasági teendőkben egyaránt használható, de ügyes. Ha a szükség kívánja: neki a fozokanál éppen olyan fegyvere, mint a kaponyel. Jól tudja, hogy például tíz kaszas tőrnak hány liter lisztből kell turós csuszát készíteni, hogy a deték jól hajoljon a kasza után; de viszont az sem ismeretlen előtte: hány liter vetőmag kell egy hold földbe a búzából, rep-céből, makkból stb., eszko hájjaneyelésben csakugy otthon van, mint a fehér ruha varashau, pulykaköltetésben. Szóval: jobb keze ő apjának is, anyjának is. — Az alma nem messze esik fajtól. Azt mondja a példabeszéd és legtöbbször igaz van. — Sara asszony, mint hazánő, szüntén ritkítja a pártját. Meg most is — úgy nevezett vér-

Az embernek tehát ha öntudatosan akar élni, s úgy működésének hatása halála után is megmaradjon minden évben számítást kell tennie az iránt: miként használja fel évi jövedelmét? Mennyit kell abból maga és családja főtartására fordítania, mennyit adományozhat el, s mennyit takaríthat meg.

És épen az a körülmény, hogy minden polgárnak kötelessége egyes intézmények felvirágoztatására áldozatokat hozni, a számadás ezen részének meg kell előznie a megtakarításra vonatkozó részt. Polgártársaink legnagyobb része az az aratás után a számadás előtt áll, kívánjuk, hogy az jól üssön ki s közintézeinkről egyetlen egy ember meg ne feledkezzék.

H I R E K.

— Képviselési közgyűlés. Városi képviselőtestületünk holnap délután 3 órakor közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A regaleper megszüntetése céljából egyezség iránti határozathozatal a közgyűlés f. évi 147. sz. végzése folytán. 2.) Társulati ovoda átvétele esetleg e helyett egy új ovodának felállítása iránti határozathozatal a közgyűlés 148. sz. végzése folytán. 3.) Fabó Andrással a községi körgát alá elfoglalt terület kárpótlása iránt létrejött egyesség jóváhagyása. 5.) A káka pusztai közbirtokosság folyamodványa feletti határozat, melyben az 1889-ben kötött vadászati jog bérletére vonatkozó szerződést ha-

tályomzásának megállapítása iránti határozat hozatal. 7. Egy községi adószedői állás szervezése és javadalmának megállapítása iránti határozat hozatal. 8. Községi tanács javaslata a pénztárnok ellenőr és két adószedő munkakörének kijelölése iránt. 9. Járási főszolgabíró ur rendelete értelmében az üresedésben lévő községi ovoda állás betölthetése iránti 3 egyén candidátsa 10.) Democák János folyamodványa, melyben a gyámpénztár kezelésétől magát felmenteni s a kezelést külön pénztárnosra ruháztatni kéri 11.) Bókesvarmegye közgazgatási bizottságának f. évi 723 ik számú rendelete, mely szerint egy 2-ik községi ovoda még a folyó évben felállítandó. 12.) Ádám János gyámpénztári ellenőr fizetés emelése iránti folyamodványa.

— Főjegyzői állás. A városnak helyi híradás folytán megüresedett 1-ső helyettes állás a folyó évi szeptember hó 8-án tartandó képviselési közgyűlésen fog betöltetni. A pályázat lapunk hirdetési rovatában olvasható.

— Szabadságon. Krcsmárik János főszolgabíró tegnaptól kezdve aug. hó 26-áig terjedő időre szabadságot nyert, s ez időt Homokon (Jász-kun-Szolnok megye u. p. Földvár) fogja eltölteni.

— A békési esperesség közgyűlése f. hó 29-én fog a helybeli ev. templomban meg tartatni. A közgyűlést meggyógyító ünnepélyes szonoklat követi.

— Sztrájk a városnázán. A városnázán folyó hó 3-án sztrájk ütött ki, de nem a nyugodtan dolgozó hivatalnokok, hanem az épület fedelét javító ácsok között, kik a vállalkozó által négyszögméterenkint fizetett 16 krajezárral nem voltak megelégedve.

— A villám múlt szombaton beütött a nagygözmálán csonka kéményébe, s on-

nan a kazánon keresztül, némi csekélyebb falromboláson kívül egyéb kárt nem tévén a földbe hatolt. A malomszemélyzet őt fogja a lécsapáskor a kazánházban volt egyikejöknek szájából a pipát kiütötte a vilámban, s az onnan a földre esett le.

— A tanítói nyugdíjadás ügyében a kultusz-minister f. évi 29751. számú rendelete értelmében a tanítói állomásokkal egyenlő és a nyugdíjba számítható tisztán tanítói javadalmak hatósági kiderítése tárgyában a helyszíni tárgyalások városunkban f. évi szept. 6-án d. e. 8 órakor, Ócsödön szept. 3-én, Szentandráson szept. 5-én és Kondoroson szept. 6-én tartatnak meg az iskolaszéki elnök, az iskola fenntartó egyház vagy község képviselője, a tanítói tanács és jegyző jelenlétében.

— Bucus-estély. Török Károly volt szarvasi kir. aljárásbíró barátai és tisztelői N. Szalontára történt kineveztetése alkalmával a Caszinóban f. hó 8-án bucsu-estélyt tartanak.

— Jótékonyezélu műkedvelői előadás. A szarvasi fiatalság felérésében a helybeli «Tözlött egyesület» s telerészben a helybeli «iparos ifjusági önképzőkör» javára Szarvason, 1893. évi aug. hó 6-án Vasárnap a színpadon műkedvelő színi előadást rendez. Előadatik: A Csikós eredeti népszínmű 3 szakaszban. I. szakasz: «Az urfi mulat» II-ik szakasz: «A pusztai fia» III-ik szakasz: «A tyúk is kikaparja» Irtá: Szígligeti Ede. Személyek. Karvasiné özvegy Liska Giza Ormódi Asztolf, fia az első férjétől Nagy Ormód ura Józsa Márton; Ormódi Benzé, ennek unoka bátyja Gyurik Pál; Kis Bálint, parasztgazda Petricz Zoltán Rózsai leánya Zúsz Irma; Erzsók, ánya Bannernfeind Anna; Márton, csikós Golián Soma Andris, Gruber Géza; Ferke, Blaskó Samu

bélti menyecske, ki még emilyen-amolyan árkon nem viteti át magát senkivel. Nyelve, keze csak éjszaka pihen.

De, hogy melyik dolgozik többet egész nap: bajos volna megmondani . . .

Egy óra alatt kimos három személyrevaló fehér ruhát; másfél óra alatt megfőz három-négyféle ételből álló ebédet. Este kovaszt tesz s már hajnalban ropogós héjú, ruganyos bélű, puha kenyér illatozik a dologra menő eselések tarisznyájában. Az ilyenfajta gazdasszonyok mellett — úgy tartják — nem tud a gazda elpusztulni, bármint akarná is. Legyen henye, koresmáskartyás egy hold földje sem bánja meg, mert az asszony talpon van s helyt áll mindenütt, és kiköszörüli a csorbát. — Az ilyen nő a kidült bedült falú házat rövid idő alatt egy maga lakályossá teszi, belé hivatgató kellemet, csint varázsol; vele a nyomorúság, a kiáltó szükség egy fedél alatt meg nem lakhatik. Hej! bizony nagy is az ilyen asszony értéke. Már bölcs Salamon azt mondja: «Bölcs, serény asszonyt kiesoda találhat! Annak ára felülmúlja a karbunkulosokat.»

Egy jó régi népdal szerint meg: «Bolgog, kinek vagyon egy jó felesége! Annak van e világon gyönyörűsége; kapa, kasza eltöri bár a tenyerét; mégis jóízűen eszik

a kenyerét.» Csabak Demeter, alacsony zömök természetű ember, jellegzetes kalvinista nyakkal. Szapora beszédet sürü «baltával fűszerezi. Nem pipázik: mégis gyakorta köp. Egészben veve, éppen nem mondható rossz benyomást keltő alaknak, noha van benne egy, a mi jóízűséggel határozottan ellenkezik: t. i. nagyon zsiros ruhája, főképen pedig elől csillog irgalmatlanul. Felesége, leánya semmi módon rá nem tudják kaptatni, hogy az asztalnál meghajolva egyik s tányért használjon. A világot sem, — ő — more patrio — oly egyenesen ül az asztal mellett, mintha csak nyársat nyelt volna. Hasztalan viszi bal tenyerét — mentő ponyva gyanánt — a táltól a szájig folyton a tele kanál alatt: kikerülhetetlen, hogy a levesféle ételektől ruháját megovja. Neje is resteli, Maresa pedig plate szegényli a dolgot, de segíteni nem képesek, apjuk makkasságán a legjobb igyekezetök meg örik. Külömben pedig — Csabak szerint — a zsiros ruha, és a zsiros vastag nyak módot jelentenek. Mi szegényli való volna hat rajtuk! — Zsirosság tekintetében szakasztott párja volt Csabak Demeternek Czibaki Gyurka, tavaly nyáron elbocsátott szolgájuk.

Ne hiszen, az a legény majd a Tisza fenekére temette Maresát. Csak a csudálatos veletlen menté meg a borzasztó haláltól.

Gyurka ugyanis több ízben vágyteljes pillantásokat vetett Maresára, ez azonban mit sem adott a legényre. Nem egyszer ajankozik pedig Gyurka, mikor úgy valahonnan hazajövet Maresa leakart szállni a felhagyó nélküli szekerről hogy leveszi, de a leány mindannyiszor visszautasítja a rezesképi szolga tolakodó ajánlatát, mert jól tudja, hogy az csak durva érzékiségből törteunek. Szeretné őt jól magához szorítani, mikor a szekerről lemeli. A szülék is észrevették, miszerint Gyurka sokszor vastagon trefál Maresával de elnezték neki, mint jó dolgos eselődnek. Egyébirant pedig nagyon jól tudták ok azt, hogy a legrossabb macska fogja is vásik a gyors röptű fecskére, csak hogy ritkan van benne része.

Történt, hogy egy vasárnap délután a kőféle dologra is utasították a legényt. A kettő igen sürgőre a legény a kővel kapta a talat. Másnap is az a munka folyt, és emtan olyan darab még maradt, melyet három ember fél nap alatt bekapál, azért indult oda a gazda harmad magával; Maresának pedig — a napi munkaterv szerint — Gyurkával szénát gyűjteni kellett mennie a szigetbe. Ugy volt határozva, hogy a kapások délre hazamennek, megebédelnek, azután nők is a szigetbe

Pista, Bakay János; Janesi, Rosenberg Dezső bojtárjai, Szárnyai, szomszéd földes ur Pollák Béla (Torkosi, jegyző) Nagy Ormódon (Kozsuh Endre Vámos, rector) Nagy Ormódon Petricz József; Georges, Bencze inasa Feleki Adolf; Pati, Asztolf inasa Zsuráff-Sándor; Labdacsné, gazdasszony Szarka Emma; Főbíró Horváth János Esküdt, Králik János Hajdu, Kis Soma; Korcsmáros Bauerfeind Béla I.) asszony Ferencz Ferenczné II.) asszony Gyurik Pálné III.) Petrásovics Giza I.) zenész Ferenczy Ferencz II.) zenész Gyurik Ferencz I. ur (Asztolf barátai Józsa József II. ur) Asztolf barátai Szpisjak József: Örök: Szőke József, Benke Gáspár, Kaszotti Kálmán. Paraszt leányok: Józsa Róza, Szabó Juczika Zűsz Ilonka, Kőszegi Erzs, Molitórisz Mari. Paraszt ifjak: Dantzky Sándor, Bobesek Dani Pollák József. Történik az I. szakasz Nagy Ormódon a kastélyban és a helység alatti mezőn, a II-ik pusztán. Nagy Ormódon a Bálint lakában és a kastélyban; a III-ik, csárdában, a helységhez udvarán és a kastélyban. Hely-árak: Páholy 3 frt Körszék 80 kr. Zárt-szék 60 kr. Földszinti állóhely 40 kr. Karzati ülőhely 30 kr. Karzati állóhely 20 kr. Jegyek előre válthatók Szikes Antal ur kereskedésében s vasárnap dél-4 órától kezdve a színházi pénztárnál. Az előadás kezdete pontban 8 órakor.

— A főgymnásium köréből. Szemian Dániel, a főgymnásium 39 év óta buzgólkodó érdemes tanára, nyugalomba vonul, kívánjuk, hogy zavartalanul élvezze a megérdemelt nyugalmat s lelki örömet találjon a nyilvános pályán végzett elismerésére érdemes közhasznú munka emlékeztében. Visszalépésével a megürült latin és magyar nyelvi rendes tanári állásra a prot. egyházi lapokban pályázatot hirdet a patronátus. Ez állás 1000 frt törzsfizetéssel és 200 frt lakáspénzzel van díjazva. A megválasztandó heti 18–20 tanórara van kö-

mennek gyűjteni; magukkal viszik a Marcsáék ebédjét is.

Hogy Maresa miért nem ment éppen az apjával kapálni: annak is oka van.

Tudjuk, miszerint a legjobb eseléd is ha magára hagyják, meleg időben, árnyas bokros helyen: egyszerűen többet alszik mint dolgozik. Maresa tehát nemcsak fürge gyűjtő, hanem dolgozó sorkentő is volt egyúttal. Nekik — igaz — nem muszáj lett volna jókor indulniok, mert hiszen gyűjteni a harmat teljes felszáradása előtt ugy sem lehet, de a sziget jó távol esett ám a falutól. És aztán a Tisza két ága közt lévén természetesen csak ladikon, vagy kompon lehetett belejutni, a mi pedig néha nem kevés időt vesz igénybe. Ha az embernek «csallóközi szerencsé»-je van: (a révhez érve, ott találja a járművet) — halad; de, ha a komp, ladik az áttelleni parton van kikötve, egy óra is beletelik, míg átkelhet.

Maresa szép fehér vászonkendőbe kenyereket, szalonát (magának egy kis írósvajat) tett, meg egy kis üveg pálinkát Gyurka számára. Azt egy vastagabb abroszba begöngyölve, a vállán körülköté. A székén a két villát, meg egy zöld mázu korsót, meg a gereblyét. Míg a faluból ki nem értek, csak megbecsülte magát a legény, el-

telezve s fizető tagja a főgymn. tanárnyugdíj intézetének. Okleveles pályázók hiányában ez állás helyettes tanárral lesz betöltve. Kinek évi díj 800 frt. Pályázók irataikat aug. 23-án Adam esperes urhoz fogják benyújtani s a Szarvason, aug. 29-tartandó esperességi közgyűlésen az egyházak megbízottai szavazás útján fogják ez állást betölteni, hogy e tanév munkája szeptember 4-én zavartalanul megkezdhető legyen. Sajnálattal, nézzük a főgymnásium tanárszemélyzetének évente ismétlődő változását mert ez a tanári kar szer-yes együttműködését erős próbára tesz. Vajha szerencsés választás könnyítene ez uttal is a főgymnásium közérdekű feladatainak megoldásában!

— Hogyan rövidítsük a »korona» és »fillér» szavakat? A m. kir. pénzügyminister 27,669. szám alatt kelt rendeletével elrendelte, hogy a korona és fillér kifejezések rövidített jelzésére a következő rövidítések alkalmazandók: a korona rövidített jelzése: «K.», a fillér rövidített jelzése: «f.»

— Súlyegység megváltoztatása. Mióta a koronát megállapították, egyre tart az a mozgalom, mely azt célozza, hogy a mostani áruk kötelező koronaértékben való számítások felvétele alkalmával ne változzanak és mely mozgalom ezért a súlyegységet akarja felére, t. i. 100 klg-ról 50 klg-ra leszállítani. A győri kamara kezdte meg ezt a mozgalmat: megkeresést is intézett a budapesti árú-és értéktörzsde tanácsához a nyerstermények súlyegységének az eddig 100 klg. helyett 50 klg. szerint való jegyzése érdekében. A győri kamarához esatlakozott azután a többi kamara egy része, köztük a budapesti is és elhatározták hogy mielőtt e tárgyban döntenének, szakemberek véleményét kell meghallgatni. Ebből a kifolyólag a pozsonyi kamara felkérte

vétve szólanak egymáshoz, hanem a tiszaparti fűzes hosszantartó gyalogösvényén megint előfogta Gyurka csipkedő játszó kedve. Közel hozzájok meg akkor egy lélek sem volt.

A rezgő nyárfa bokrok fehér hátú levelei tanzoltak, lágy zörejt okoztak a süsö szellő érintésére. A vadgalamb még meleg fészében bugott, a szarkák, rigók, csizék, fülemülék ugyancsak hangossá tettek a kelő nap sugaraitól aranyban uszó, hűvös alju esalított. A lég kellemes hűvös és balsamos volt. Gyurka agyát karakán gondolatok feszíték. Olyan szemeket vetett az előtte lengő szép leányra, mint az éhes ezigánygyerek a turós derelyére. És kezdte a leányt duhaj módra szemtelenül csipkedni Maresa védte magát szóval gereblyével, de a legény csak erőszakoskodott, átölelte a derekat s mocho vággyal csókolni akarta. A leány mit tehetett mást: jól képen vágta. A csattanásra egy szarka olyat nevetett, mintha csak Gyurkát esufolta volna vele. Ugy látszott, hogy fenyték a legény forrongó szíve lecsillapította.

(Folyt. köv.)



a kereskedelmi ministert, hogy hívjon össze Budapestre ez ügyben szaktanácskozást s annak eredményéhez képest tegye meg a szükséges intézkedéseket. Most a Győri kamara is hozzájárul a pozsonyi kamara álláspontjához s a maga részéről is kéri a ministert a szaktanácskozás összehívására. Egyszersmind a többi kamarával is közli, e dologban követett eljárást.

— Halálozás. Konrád Erzs. Konrád János fürdőtulajdonos testvére tegnap reggel 18 éves korában elhunyt.

Vasuti menetrend.

Szarvas-Mezőtúr.

7415. 7411. 7413.

Szarvas 3:45. 9:33. 1:55.

Mező-Túr 4:35. 10:19. 2:41.

Mezőtúr-Szarvas.

7416. 7412. 7414.

Mező-Túr 7:47. 12:35. 4:58.

Szarvas 8:33. 1:21. 5:44.

Felelős szerkesztő: **Mihálfi József**
Főmunkatárs: **Epstein Miklós.**

Pályázati hirdetés.

Békés vármegyéhez tartozó Szarvas nagyközségben lemondás folytán üresedésbe jött első jegyzői s a választás folytán esetleg üresedésbe jövő jegyzői állásra pályázatot nyitok.

Az első jegyzői javadalmazás áll 1000 frt évi fizetés és szabad lakásból megjegyzem azonban, hogy a lakás a községi képviselő testület 161/1893. sz. határozata értelmében csak jövő évi május 1-én bocsájtatik a megválasztandó első jegyző rendelkezésére.

A jegyző fizetése pedig áll 1000 frt évi fizetésből. Azonkívül mindkét jegyzőnek igénye van magán munkáért a szabályrendelötileg megállapított díjazásra.

Fölhívom mindazokat, kik ezen állásokra pályázni kívánnak, hogy szabályszerűen fölszerelt kérvényeiket hozzám f. é. Szeptember 1-ig nyújtsák be.

A választás f. é. Szeptember 2-án d. u. 3 órakor fog megejtetni.

Szarvas, 1893. augusztus 2.

KRCSMÁRIK
főszolgabíró.

!!! Tetemesen leszállított ár !!!

S Z A R V A S V Á T O S T É R K É P E

(rajzolta: Mihálf József tanár)

a meddig a készlet tart

darabonként 50 krajczárért kapható
a „SZARVAS” szerkesztőségében.

Kényes utca 175. sz.

E térkép bolti ára 1 frt volt.

3.

Olcso és jó papiron készült nyomtatványok

N a g y M i h á l y

K Ö N Y V N Y O M D Á J A B A N

megrendelhetők

gyors és pontos kiszolgálással itt állnak



B.-S Z A R V A S O N.

Ugyanott egy jó házból való

I—II. osztályt végzett 13—14 éves fiú

tanonezul felvétetik